

今日德州

热线

**“又一村”杯**

读者热线大赛 2600000

欢迎提供新闻线索,奖金30-1000元(以见报为准)



百姓事 大小事 新鲜事 创新事 新鲜事

请告诉我们……

# 盗走一辆电动车仅用14秒

视频监控下,小偷很“淡定”;民警称应该是惯犯

本报记者 高倩倩 徐乐静

16日下午,市民马先生致电本报新闻热线2600000称,他女儿的电动车在自家店门口被偷走,监控录下了小偷整个盗窃的过程。17日,记者从监控视频中看到,偷走这辆电动车,小偷只用了14秒。



靠近目标



开锁盗车



得手离去

## 14秒,小偷打开电动车的两把锁

“14秒时间就偷走了,这小偷手也太快了。”17日中午,在迎宾大道经营一家餐馆的马先生告诉记者,15日晚,他女儿的电动车停在店门口被偷走了,而店里的监控系统录下了小偷盗窃的全过程。

据马先生讲,15日18时许,他女儿到店里帮忙,电动车停在店门口。“20点10分左右她还坐在电动车上打电话

呢,打完电话出去转了一圈,回来就说电动车没了。”马先生的妻子说,她当时以为女儿在开玩笑,后来出去一看才知道真的被偷了。

听说电动车被偷了,马先生马上查看了店里的监控录像,录像显示电动车是被一名男子骑走的,从打开电动车的两把锁,到骑走车子,整个过程只用了14秒。

记者从马先生提供的

监控录像中看到,15日20点28分,一名正在打电话的男子进入监控画面,右手拿一个袋子。他四处张望后迅速靠近目标电动车,先对电动车的“电门”进行了一番操作,然后蹲下将电动车的锁具打开,将锁放入右手的袋子中,骑着电动车离开了现场,从20点28分45秒开始开锁到20点28分59秒,整个过程只持续了14秒。

## 警方:电动车失窃率较高,难清查

17日中午,记者和马先生一起将监控录像送至德城区剪子股派出所,希望对破案有所帮助。据值班民警付永胜讲,从录像画面看,该男子技术娴熟,应是惯犯。民警还发现该小偷作案时可能有同伙,当小偷在开电动车锁时,一个年轻男子一直在旁,直到小偷将电动车骑走,年轻男子也走了。

“现在电动车失窃率挺

高的,小偷的作案手段也有很多。”付永胜说,有的小偷是单独作案,掌握一定开锁技术,有的则是团伙作案,用汽车、三轮车等交通工具,将电动车抬到车上就走。“沿街入市、小区内多是电动车失窃高发的地方。”

随后,记者从德城区刑警大队秘书科科长毛洪兵处得知,德城区公安局每周能接到五六起电动车被盗案

件。电动车失窃在各种车辆中相对较多。

德城区刑警大队秘书科科长毛洪兵告诉记者,14日0时至15日24时,在48小时内,全省组织了查缉四车专项行动,针对汽车、农用车、摩托车和电动车四种车辆进行清查。“汽车、农用车和摩托车都有挂牌,便于检查管理,电动车比较难清查。”毛洪兵说。